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Broj Indeksa :

Ispit traje 180 minuta, prvih sat vremena nije dozvoljeno napustanje ispita.
Upotreba literature nije dozvoljena.

Zadatak 1 /5 Zadatak 6 /10

Zadatak 2 /10 Zadatak 7 /10

Zadatak 3 /10 Zadatak 8 /10

Zadatak 4 /15 Zadatak 9 /15

Zadatak 5 /5 Zadatak 10 /10
Ukupno naispitu: /100

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

" popunjava student.
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1. [5] Diskutovati trendove arhitekture u razvoju paralelnog procesiranja.

2. [10] Ukratko opisati dataflow programski model i karakteristike odgovaragjucih arhitektura.
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3. [10] Objasniti 4C model promaSaja u keS memoriji. Navesti nacine kako se broj odredenih
vrsta promaSaja moze smanjiti.

4. [15] Za full-map directory protokol objasniti organizaciju informacije o koherenciji,
transakcije u sistemu i akcije protokola. llustrovati odgovaragju¢om slikom.
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5. [5] Objasniti logiku i strategiju adaptivnih protokola za koherenciju.

6. [10] Objasniti strukturu kataloga i opisati osnovne akcije u protokolu koji koristi katalog sa
grubim vektorom (Dir; CV).
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7. [10] Kod POSIX niti, na koje sve nacine se moZe obezbediti da stvorene niti ne po¢nu sa
radom pre nego glavna nit zavrS sa stvaranjem svih niti? Koriste¢i brave i uslovne
promenljive, napisati deo koda koji realizuje opisanu funkcionalnost. Navesti i deo koda za
inicijalizaciju koriscenih objekata.

8. [10] Gde se i kako izvrsavaju blokovi niti na grafickom procesoru? Na koji natin je
postignuta skalabilnost izvrSavanja jezgra?
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9. [15] Za potrebe jedne banke, potrebno je napisati program koji simulira prebrojavanje
novca u vreci koriscenjem MPI biblioteke. Vreca se predstavlja nizom celih brojeva
Pretpostaviti da se u vre¢i nalaze samo nov¢anice u apoenima od 10, 50, 100, 500 i 1000
dinara. Program treba da ispiSe ukupnu prebrojanu svotu novca, kao i prebrojanu svotu
novca i broj novcanica u vredi za svaki pojedinacni apoen. Proces gospodar ucitava sve
neophodne podatke, nakon ¢ega ravnopravno ucestvuje u poslu sa ostalim procesima i
ispisuje rezultate prebrojavanja. Procesi radnici prihvataju odgovaraju¢i deo poslai vrac¢aju
rezultat procesu gospodaru. Smatrati da je broj elemenata niza celobrojni umnozak broja
procesa. Koristeci rutine iz MPI biblioteke napisati funkciju master () koja implementira
proces gospodar sa opisanim funkcionalnostima. Zaraspodelu poslai prikupljanje rezultata
koristiti kolektivne operacije. Smatrati da funkcija za prebrojavanje novca ve postoji.

‘ int prebroji_novac (int* vreca, int n, int* broj_po_apoeni na);
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10. [10] Dat je multiprocesorski sistem sa 4 identicna procesora, koji koristi Firefly
protokol za odrzavanje koherencije keS memorije. Svaka keS memorijaima po 2 ulaza, koji
su veli¢ine jedne regi. Predlikavanje je direktno. Pocetne vrednosti podataka su 0. Svaki
upis uvecava vrednost izmenjenog podatka za 1. Na pocetku su sve keS memorije prazne.
Data je slede¢a sekvenca pristupa memoriji:

1. PO, R, AO 3. P1, WAl 5. P1,R A0 7. P2, WAl
2. P1, WAO 4. P3, WAl 6. PO, R A2 8. P2, R, A3

Napisati stanja koherencije u svim procesorima i stanje memorije posle svake promene i
skicirati opisani sistem u trenutku 8. [8 poena)
Dali procesori pristupaju memoriji i kada? Za svaki pristup navesti razlog. [2 poend]

Trenutak 1 Menori j a

A0
PO P1 P2 P3 AL

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 2 Menorij a

A0
PO P1 P2 P3 AL

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 3 Menori j a

A0
PO P1 P2 P3 AL

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenut ak 4 Menorij a

AO
PO P1 P2 P3 i~

A3

Pristupi memoriji:
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Trenutak 5

Menorij a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 6

Menori j a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 7

Menorij a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A3

Pristupi memoriji:

Trenut ak 8

Menori j a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A3

Pristupi memoriji:
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